
2 Novembre

¥ X E IR
,
la chiusura e

'

F = Xv X
'

X è detto un chiuso se F-E.

X si dice compatto se è chiuso
e se è limitato ( cioè se è

limitato ma superiormente cheinferiormente)
.

Al des f- Io , si è compatto .

2) X = dire
,
. .
.

, in } è compatto .

{ xr , . . , Xml
'

= ¢

sup X = mai X c to

info X = minX > - no



3) IN è non compatto
perché sup Neto .

4) 7 non è compatto nenhé

sup 27=+0 , infitte
- no

.

Dale sia X un insieme non vuoto

ed f :X→ IR
. Allora

1) Un punto x. EX si dice punto di

manina di f se

flx! E flx) ttx EX

2) un punto x. ←X si dice punto di minimo
di f- se

f- lxo ) E flxl ¥ + EX



Tee ( Weinstein ) sia XEIR un

compatto e si fa c'CX) . Allora t
ha sia punti di massimo che punti
di minimo

. EIR
F- s . Se X = 4×2 , . . . , Xn} , ricordiamoci

che ogni fungina f :X→ IR e' continua.

-

Xs Xp - - - - . Xp

pe-chi tutti gli ×, . . . . xn sono punti
isolati di X

. Sapevamo già che

esiste un punto di minimo ed un

punto di sinonimo di f . Questo perché
f- (X) = { fai , . . . . , flint è un
sottoinsieme di IR con un numero finto
di elementi ⇒ supflx) =ma fate
= f- (Xgo ) dove Joe 41 , . . in }
Analogo chiama per il punto di mima.



Dim ( con Xete ,b) e pt. di noi)
L' esistenza del punto di monismo

è

equivalente al fatto che supf (Ia , Ib]) =
= mai fila, b)) .

Se l' enunciato e'

falso albero esiste f- c-Colta, b]) te.

S-anpfltu.bz) non è il nonnino di fila,b)
( cioè , il mondino non esiste ) .

Sappiamo È
S

che esiste una successione { Yn } in fila,b))
te

. linguine S .

Per esempio, se S c. to allure sappiamo
che tt e > o 7 zee f- ([ a. b) ) te .

S -E a Zee S .

Zoe
÷

s.es
E= In zh-i.in S-ha YNES



per i carabinieri Knights .

Per seta la dnioshgin è

analogo .-

In conclusione
,
esiste 4yd in fila, b])

= { flxl : a#ebbi con

figIi S ÷ snpfltaib) .
Per ogni yn esiste un xnetaib]

te
. yiflxnl . Resta pertanto

definito una " unanime { in intuiti .

Per B
.

-W
.

esiste tela , b) e

una sottoseno Hunt,µ con

I = limina .

Notare che bing.fknt-fii.IE S
Questo inimico fin#natefiàlnàs



LI#natefiàtnàs
D'altra parte

, finènàxetaib]

÷::c:::È:D
Otteniamo S = f- (E) .

Ma avevamo

supposto che non esisteva punto di manina.

Assurdo . I]



Esegui f :[ad → IR

f- G) i. {
E se oste ,

12 il X-D

"[ già.fm - fino{ . mi o

-

1

Qui f- non è continuo in 0

tachioni

" e- =p: ÷:
2 += I



y
"

§ feti !
{ 2 × =/{ ÷: ÷:*

•

ma non c'èminftto.it#-sxminCzitd
1

.

monetine
.

3) × a :P→ IR e' incolla )

#
minute
marmi

salta .IR
non è un inveire

compatto .

4) iii. Mia
E

•

non c' è alcun punto di mai
ma 0 è il punto di min .



Esercizio sia #E Remi

setup X .
Allora esiste { Xntin X

con lei ne S .

1) Il cui Sato l' ho già dimostrato
all'interno del Ten . di Weinstein

si considerano seta
µ !!X
-

n Stato

canide.name la successione Interna ,µ

V-nelntxne-Xfnsxnc.to
Infatti segnato proposizione forse helen

esisterebbe NOEIN te . Xena HXEX.

⇒ to ozsupXe tra assurdi

limonerete .



F-yios.si {Xml una serranda
con lui Xn > LETT . Allora

nata

se { indi è una sottomarine , si ha

lin Xneìl .
kata

Esercizio nnz le ¥ KE IN.

Esci #'

miei
minimi

Esercizio sia felicita) te
.

figatatetra . Allora fai ha

punti di minimo omento in M



Esercizio si facilita) te .

figatatetra . Allora fai ha

punti di minimo omento in IR

µ

yefkli.ph.-IÉIN

Sia saint FCIR) .
7 una mummia

{ yig in flirt te
. lignina .

Simone K Yn 7 una inetta con

ysiflxn) ,
resto debito no successori

{Xn } in IR .
7 uno sottomarine Anni

che ha limite in TE . Notare che
niuna linea.tn = bing.IM⇒
alla lnigp.flxnnl-s.to)
Puo' essere lisina ±-



Infatti se fosse lug#nn = to

⇒ lgi.fknnl-fijflxt.to
Iato se info{flxi : XEIR}

pertanto 7 E ER te
. bignonie F

allor per continenti

II. tema) = f- (E)
÷

se fle) ⇒ seminari

e E è un punto di minimo .
d



ìi÷
"""

Xntz Enti

In yn= flxni


